



В НАЧАЛЕ БЫЛО СЛОВО

В РГПУ им. А. И. Герцена 10 марта находился с визитом митрополит Санкт-Петербургский и Ладожский Варсонофий. В Марининском зале было подписано соглашение о сотрудничестве. После церемонии подписания студенты смогли задать вопросы владыке Варсонофию и ректору вуза Сергею Тарасову. В дискуссии также принял участие президент РГПУ им. А. И. Герцена Геннадий Бордовский.



ВИЗИТ начался с переговоров ректора и митрополита. На этой встрече Его Высокопреосвященство и ректор Герценовского университета обсудили возможности сотрудничества и дорожную карту соглашений, по которой в скором времени начнётся активная работа. Затем делегация епархии вместе с ректором Сергеем Тарасовым перешла в Марининский зал, где состоялась торжественная церемония подписания соглашения.

Ректор и митрополит обменялись памятным подарками. Его Высокопреосвященство подарил университету книгу и икону. Сергей Валентинович преподнес издание об архитектурном комплексе университета. Сотрудничество по подписанному соглашению предполагает работу по нескольким направлениям. Это и образовательные мероприятия, встречи и семинары, и целый комплекс разработок в сфере воспитательной деятельности.

Первые шаги к этому были сделаны сразу после подписания. Митрополит, ректор и президент РГПУ им. А. И. Герцена ответили на вопросы аудитории. Мы публикуем некоторые ответы Его Высокопреосвященства на вопросы герценовцев.

— Кто для Вас являлся наставником?

— В моём детстве наставником для меня была мама. Это мой самый главный наставник. Она меня воспитывала в страхе Божиим, соблюдала посты, водила в церковь и воцерковляла. Когда я после армии стал готовиться к поступлению в семинарию, наставником для меня стал священник, мой духовник отец Модест. Уже в Лавре моим наставником был старец отец Кирилл. Вот так по жизни я иду вместе с наставниками. Сейчас я считаю своим наставником Патриарха Кирилла. У меня есть люди, на которых я ориентируюсь и с которыми советуюсь.

— С какими религиозными книгами и богословскими трудами Вы бы посоветовали познакомиться будущим педагогам?

— Для начала я бы всем посоветовал Евангелие. На все вопросы у нас есть ответ в нём. Каждый учитель должен иметь Евангелие у себя под рукой. Там всё есть! А далее нужно читать те труды, к которым тянется душа, которые человеку подходят. Некоторые книги святых отцов очень сложны. В них есть небесная высота, высота духа. А нам бы научиться с грехом бороться, заповеди соблюдать. Научиться

семью свою хранить. У нас большая проблема — распадаются семьи. Повторю, необходимо обращаться к Евангелию.

— Какими качествами должен обладать учитель?

— Он должен понимать, что это — его призвание. Если в душе этого нет, то лучше не становиться учителем. Равно как и не становиться священником, если не чувствуешь этого. Я считаю, человека к своему призванию тянет. Только если есть призвание, желание, ты чувствуешь в себе силы — нужно идти в эту сферу.

— Почему столь актуально сотрудничество светского университета и церкви?

— Взаимодействие между епархией и университетом открывает новую возможность для духовно-нравственного воспитания, просвещения в студенческой среде. На протяжении столетий церковь с большим уважением относилась к деятельности педагогов. Передавать знания и опыт — нелегкий труд и большая ответственность. Знаменательно, что подписание состоялось в Год педагога и наставника. Очень важно понимать: какими мы воспитаем новые поколения, такой и будет страна.

ДАНИЛА ИВАНОВ,
корреспондент «ПВ»



ВИЗИТ В УЗБЕКИСТАН



Делегация Герценовского университета во главе с ректором Сергеем Тарасовым посетила Узбекистан для координации на месте целого ряда стратегических проектов сотрудничества в сфере образования, реализуемых вузом по заданию Министерства просвещения России. Программа визита была насыщена и охватывала ключевые направления, которые разработаны с целью оказания поддержки в развитии в Узбекистане русского языка, повышения квалификации педагогов, укрепления деловых и дружеских отношений между сферами образования.

ПЕРВЫЙ день визита делегация провела в Бухаре. Здесь на базе школы № 30 прошло большое мероприятие в рамках реализации проекта «Тандем-школы». К проведению встречи удалённо подключились школы Республики Узбекистан, а также группа школьников проекта в Санкт-Петербурге и Ленинградской области.

Посещение филиала началось со встречи в Малом конференц-зале с сотрудниками филиала.

На ней была поддержана идея о расширении возможностей организации взаимных обменных поездок студентов филиала и головного вуза в Санкт-Петербурге, а также выезда сотрудников на стажировку. Встреча со студенческим активом филиала проходила в очень живой и непринуждённой форме. Ребята обратились к ректору с просьбой поддержать организацию поездок в Санкт-Петербург.

Сергей Тарасов и коллеги побывали в Представительстве Россотрудничества в Узбекистане. Руководитель Представительства Михаил Вожаев отозвался очень положительно о той большой работе, которую проводит филиал в рамках просветительских и образовательных акций.

С обсуждения перспектив развития не только филиала, но и общих вопросов сотрудничества

систем образования России и Узбекистана началась следующая встреча, которая прошла в Посольстве РФ в Республике Узбекистан. Первый заместитель министра дошкольного и школьного образования Узбекистана Агриппина Шин встретилась с руководителем Герценовского университета.

В Ташкентском филиале МГИМО состоялось совещание представителей министерств и ведомств России и Узбекистана

в области образования и науки и руководителей филиалов российских вузов в Республике Узбекистан «Вопросы повышения качества преподавания в филиалах российских вузов». Завершил мероприятие круглый стол в Ташкентском филиале РГПУ им. А. И. Герцена.

Глава старейшего педагогического университета России в своём докладе подробно остановился на опыте создания и развития филиала в Ташкенте, подходах к организации учебного процесса и подготовки преподавателей и поделился планами развития подразделения. В сообщении на тему «Ташкентский кампус РГПУ им. А. И. Герцена как ресурсная площадка развития образования» ректор рассказал коллегам о своём видении роли деятельности филиала в Республике.

Особое внимание было уделено реализуемому по заданию Министерства просвещения РФ проекту «Класс!» («Зёрн»), который в целом символизирует успешное движение в сотрудничестве систем образования двух стран и поддерживается благотворительным фондом Алишера Усманова. Опыт накоплен и в проекте «Малыш» («Миттивой»), который оказывает положительное влияние на повышение качества дошкольного образования в Республике Узбекистан.

Делегация осмотрела территорию будущего кампуса филиала. Сейчас Ташкентский филиал временно располагается в помещении Института переподготовки и повышения квалификации директоров и специалистов дошкольных образовательных организаций при Правительстве Республики Узбекистан. Но уже на 2024 год запланирован переезд филиала в новое здание, площадь которого составит 15 тысяч квадратных метров. На территории ведётся реконструкция, средства на которую, а также на дальнейшее оборудование всех помещений выделены Правительством Республики.

2022-23 УЧЕБНЫЙ ГОД

2^й

НАБОР АБИТУРИЕНТОВ

692

УЧАЩИХСЯ

8

ПРОГРАММ БАКАЛАВРИАТА
И МАГИСТРАТУРЫ

По материалам
пресс-службы
РГПУ им. А. И. Герцена

